



荣威 950 特别支持 首席行政座驾

临沂耀华: 0539-8562877 临沂顺达: 0539-7068999

# 市十八届人大五次会议 举行第二次全体会议

## 林峰海徐涛等在主席台就座

## 杜德昌作市人大常委会工作报告

## 亓宗宝作市中级人民法院工作报告 鲍峰作市人民检察院工作报告

本报2月28日讯(记者 王伟 徐升 英子 孟君)2月28日下午,临沂市十八届人大五次会议在市行政服务中心东会议中心举行第二次全体会议,听取市人大常委会第一副主任杜德昌作临沂市人大常委会工作报告,听取市中级人民法院院长亓宗宝作市中级人民法院工作报告,听取市人民检察院检察长鲍峰作临沂市人民检察院工作报告,表决关于接受有关人员辞职请求的决定(草案),表决市十八届人大五次会议选举办法(草案)。

大会执行主席林峰海、杜德昌、冯安、徐福田、孙丰刚、钱迎伟、丁善余、郑连胜、刘贤军、刘淑秀、丰程秀在主席台前排就座。大会执行主席、主席团常务主席冯安主持会议。

徐涛等在主席台就座。本次大会应到代表640名,因事缺席代表43名,出席当天全体会议的597名,符合法定人数。

杜德昌在报告中指出,2014年,是临沂市全面深化改革的开局之年,也是市人大常委会各项工作与时俱进、创新发展的一年。在中共临沂市委的领导下,市人大常委会深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,秉持“以人为本、依法履职、务实创新、服务发展”的工作理念,坚持“专而精、求实效”的工作原则,紧紧围绕大局,依法行使职权,为推动全市经济社会持续健康发展 and 民主法治建设作出了积极贡献。

杜德昌说,常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,主动适应改革发展新形势和依法治理新要求,在推进全市民主法治进程中发挥了应有作用。坚持以服务大局为重点,着力推动科学发展,主动作为,促进全市经济持续健康发展。坚持以增进人民福祉为目标,着力促进人民群众关心关注问题的解决,努力使

发展成果更多更公平地惠及广大人民群众。坚持以代表主题实践活动为抓手,着力提升代表工作水平,强化履职意识,提高服务保障水平,较好地发挥代表主体作用。坚持以开展教育实践活动为动力,着力加强自身建设,强化群众观念,转变工作作风,激发内在活力,增强履职能力。

杜德昌指出,2015年是全面推进依法治市的开局之年,也是全面深化改革的关键之年。市人大常委会将按照中央和省、市委关于加强和改进人大工作的部署要求,全面贯彻落实全市人大工作会议精神,紧扣中心大局,紧贴发展实际,紧跟时代步伐,认真履行各项法定职权。加强实践创新,改进履职方式;加强监督工作,增强履职实效;加强代表工作,发挥代表作用;加强自身建设,提升履职能力,努力在新形势下实现人大工作新发展。

市中级人民法院工作报告共分6个部分:依法惩治刑事犯罪,切实维护社会大局稳定;依法化解各类矛盾纠纷,切实维护社会公平正义;稳妥推进司法改革,努力构建阳光审判机制;强化管理固本强基,不断提升司法工作效能;始终坚持从严治院,努力建设过硬法官队伍;自觉接受党的领导和人大监督,确保法院工作正确方向。

市人民检察院工作报告共分5个部分:围绕中心履职尽责,着力服务改革发展大局;积极投入平安临沂建设,全力维护社会和谐稳定;加大查办和预防职务犯罪力度,深入推进反腐倡廉建设;全面加强法律监督,切实促进严格执法、公正司法;坚持从严治检,努力打造过硬检察队伍。

出席市政协十四届四次会议的政协委员和市十八届人大五次会议的列席人员列席了会议。

### 今日日程

3月1日(星期日) 市十八届人大五次会议

上午8:30,各代表团全体会议或分组会议;上午11:00,举行主席团第三次会议;下午2:30,各代表团全体会议或分组会议,酝酿、讨论正式候选人名单,审议各项决议(草案)。

市政协十四届四次会议

上午8:00,举行市政协十四届十七次常委会会议;上午9:00,举行市政协十四届四次会议选举、闭幕大会。

记者 刘遥 整理

# 市政协十四届四次会议 举行大会发言

## 徐涛出席

本报2月28日讯(记者 邵琳 周广聪 左肖 褚菲菲)2月28日上午,临沂市政协十四届四次会议举行大会发言。市政协主席徐涛出席。

会上,15名委员围绕现代农业、商贸物流、金融、养老、体育、创业等方面提出了具有较强前瞻性、针对性和可操作性的意见和建议。王学斌委员代表民革临沂市委提出:加强制度建设,促进我市农民专业合作社组织发展;孟凡明委员代表民盟临沂市委提出:大力发展都市农业,推动我市农业跨越式发展;郑世东委员

代表民进临沂市委提出:建设社会信用体系,完善金融生态环境;任兴业委员代表农工党临沂市委提出:发展电子商务,助推我市商贸物流转型升级;王坤委员代表民建临沂市委提出:农村空巢老人养老应引起重视;王言群委员代表致公党临沂市委提出:把握全民健身国家战略,加快我市体育产业发展;魏孝贞委员代表九三学社临沂市委提出:加快发展综合保税区,增创开放新优势;张建军委员代表市工商联提出:放手培育商会组织,打造临沂商会经济

新亮点;韩建军委员提出:抢抓机遇,乘势而上,做大做强我市乡村旅游;闫光星委员提出:保护传统村落和传统建筑,留住乡愁记忆;刘晓霞委员提出:提高市场主体法治意识,促进商城国际化健康发展;丁慎强委员提出:开启文化金融创新之门,促进文化产业与金融融合发展;王向群委员提出:进一步加强非公有制企业职工代表大会制度建设;冯凯委员提出:加大大学生创业园投入,支持促进大学生创业;陈玉华委员提出:创宗教爱国主义教育基地,建共有精

神家园。

为准备好大会发言,委员们以饱满的参政议政热情和强烈的责任感、使命感,针对全市经济社会发展中的重点、热点、难点问题,集中精力,深入基层,广泛征集社情民意,认真开展调查研究,积极撰写大会发言材料。会议共收到书面发言材料86份。

市委常委、常务副市长左沛廷,市委常委、市纪委书记关华,市政协副主席杜甲普、王启成、王晓嫒、丁成建、李作良、张少波、刘继双出席会议并听取委员发言。

## 市委领导参加 蒙阴代表团审议

本报2月28日讯(记者 王伟 徐升 英子 孟君)2月28日上午,临沂市委常委、副市长尹长友在参加蒙阴代表团审议时强调,要按照《政府工作报告》要求,加快探索绿色发展模式步伐,实现生态与经济建设的互促共赢。

尹长友指出,下一步,蒙阴县要调整农业生产结构,提高粮食生产品质,加强农产品基地和品牌建设,把经济作物、林业、现代畜牧业等集约度高附加值的农业作为发展重点。要把农产品加工、运销、市场以及物流体系建设有机结合,推动农产品产销一体化发展。要完善农产品质量安全体系,建立市县乡检测中心、乡镇村安全监管机构,推动农产品标准化、清洁化生产。要着力推动乡村旅游业发展,打造具有地域特色的农家乐休闲旅游模式,让老百姓在家门口致富增收。

# 市十八届人大五次会议 主席团第二次会议举行

本报2月28日讯(记者 王伟 徐升 英子 孟君)2月28日上午,临沂市十八届人大五次会议主席团第二次会议举行。大会主席团常务主席杜德昌主持会议。

市十八届人大五次会议主席团成员共57名,出席今天会议的51名,符合法定人数。会议听取和审议了市人大财政经济委员会关于对计划和预算审查情况的报告;确定

了提请全体会议表决的关于接受有关人员辞职请求的决定(草案);确定了提请全体会议表决的市十八届人大五次会议选举办法(草案);听取了中共临沂市委关于补选市十

八届人大常委会主任、副主任、委员,市人民政府市长候选人的推荐书;确定了提交代表酝酿、讨论的候选人名单(草案);布置了各代表团推荐监票人事宜。

